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Plzeňská Tvůrčí skupina P 89 vystavuje po celý listopad v knihovně Bory v kampusu
Západočeské univerzity v Plzni. Autoři tam představují pestrou škálu svých uměleckých děl,
dominantou je Věž pro Jana Palacha. Výstava potrvá až do 3. prosince.

Hluboká reflexe činu, který před více než 50 lety inspiroval celou generaci. Takový je příběh za sedm
metrů vysokou žlutou konstrukcí, která momentálně stojí před Univerzitní knihovnou ZČU v Plzni.
Autorem Věže pro Jana Palacha je výtvarník Václav Fiala, který sochu vytvořil právě s myšlenkou na
Palachovu oběť. Na jeho počest Fiala sestavil z vyřazeného jeřábu zhruba dvoutunovou ocelovou
konstrukci směřujících k nebi.

Sochu, která začala vznikat před 6 lety, už viděly tisíce zájemců po celém světě. Svoji pouť zahájila u
australského oceánu v Sydney a Perthu, kde symbolizovala 30 let české svobody, umocněná kulisou
nekonečného moře a nebe. Její návrat do rodných Klatov měl symbolický význam, když nahradila
sochu komunistického prezidenta Antonína Zápotockého a obsadila místo Palachovy ideové opozice.
Po vystavení v Praze a německých městech Regensburgu a Hohenbergu se její cesta nyní završuje v
Plzni.

Kromě Věže pro Jana Palacha od Václava Fialy si zájemci a zájemkyně mohou v Univerzitní knihovně
ZČU až do začátku prosince prohlédnout také další prvky výstavy plzeňské Tvůrčí skupiny P 89,
například dřevěné instalace Petra Kutka.

Vernisáže se v pondělí 10. listopadu účastnila většina autorů a také jednatelka skupiny Tamara
Salcmanová, která ve svém úvodním slovu přiblížila historii i filozofii spolku: „Skupina P 89 vznikla z
potřeby tvořit svobodně – v době, kdy se společnost měnila a my jsme chtěli svobodu vyjádřit i
výtvarně. Dnes, po více než třiceti letech, jsme stále otevření novým nápadům, lidem i generacím,“
uvedla Salcmanová.

Výstavu si zhodnotila i jedna z účastnic: „Atmosféra je příjemná, výstava se do prostoru knihovny
hodí. A díky to tomu jsme se mohli podívat i na univerzitu, kam se běžně nedostaneme.“ O hudební
doprovod večera se postarala skupina Vokabule. Návštěvníci měli také možnost diskutovat s autory a
autorkami vystavovaných děl.

Tvůrčí skupina P 89 vznikla krátce po sametové revoluci z iniciativy malíře Karla Frauknechta. Od té
doby sdružuje výtvarníky, sochaře, grafiky i literáty. V jejím čele dnes stojí prezidentka Květa
Monhartová. Mezi členy skupiny patří: Renata Drahotová, Milan Ďuriš, Lada Faixová, Václav Fencl
Losenický, Václav Fiala, Alice Kopečková, Petr Kutek, Milena Kutková, Tereza Laznová, Miroslava
Nová, Jiří Poslední, Naděžda Potůčková, Jiří Rataj, Jan Souček, Miroslav Š. Tázler, Helena Vendová.
Jednatelkou skupiny je od roku 1997 Tamara Salcmanová.
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